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Narrativa

Ata nº 683/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos sete (07) dias
do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã no
prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro. Reuniram-se os
seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente;
Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da Rocha Pontes;
Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta
a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário, passou a palavra ao Pastor Ronie Coene –
Igreja Assembléia de Deus, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito,  colocou em discussão a Ata nº
682/2026, da Sessão Ordinária do dia 31 de março do ano de 2026. O Vereador Yhgor Chagas, comentou sobre
a biografia da vida do Sr. Fiinho, não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. O
Presidente Flávio Brito, advertiu sobre o comentário, mencionou que a discussão era sobre a Ata. O Presidente
Flávio Brito, passou a palavra por cinco minutos a Senhora Dra. Márcia Saldanha, para falar sobre a Biografia de
seu avô Fiinho, cuja história está no livro “Coisa de Boa Gente”. O Presidente Flávio Brito, comentou sobre o
legado do Sr, fiinho no futebol de Rio Verde. Fez leitura do Ofício nº 01/2026, da Diretoria Municipal do Partido
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Republicanos de Rio Verde. Fez leitura da correspondência Coop é Crescer Juntos, para vagas de empregos.
Fez leitura da correspondência mutirão de empregos vem ser COOASGO, para vagas de empregos. Fez leitura
da correspondência informando para inscrição de vagas de empregos no Frigorífico AURORA de São Gabriel do
Oeste. ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea que cumprimentou a
todos e
 
fez leitura do Projeto de Resolução do Legislativo nº 008/2026, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal,
dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio
Verde de Mato Grosso do Sul e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução do Legislativo nº 008/2026, de autoria dos Vereadores da
Câmara Municipal, não havendo discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 009/2026, de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, em face a Secretaria Municipal de Planejamento e Finanças, extensiva ao Setor de Convênios e
Projeto, ao Setor de Contabilidade e ao Setor de Tesouraria da Prefeitura Municipal. Em discussão, o Vereador
Robson Machado cumprimentou a todos, comentou que saiu nas mídias os Municípios que estão inadimplentes, 
mencionou que Rio Verde foi uma das cidades de exemplo para Mato Grosso do Sul, disse que são 79
Municípios, Rio Verde foi só elogios, agradece é parabeniza os servidores do Setor de Finanças, tesourarias e
contabilidade de todas as Secretarias que fazem os trabalhos, servidores exemplos da cidade de Rio Verde, que
não deixaram perder as Emendas  Parlamentares, mencionou que o Tribunal de Contas elogiou a cidade de Rio
Verde que ficou entre as cidades com prestações de contas em dias. O Vereador Yhgor Chagas, parabenizou o
Vereador Robson pela Moção, disse ser fã da Secretária Carmen pelo seu trabalho. Não havendo mais
discussão, a mesma foi aprovada com nove votos favoráveis. O Vereador Carlos absteve de somar com a
Moção, demais Vereadores subscreveram. Fez leitura do Requerimento nº 008/2026, de autoria do Vereador
Robson Rodrigues Machado, solicitando da Prefeitura Municipal, que informe qual o órgão competente, é
responsável pela fiscalização, organização e regulamentação da fiação de Internet e demais cabos instalados
nos postes do Município. Em discussão, o Vereador Robson Machado, comentou o que poderia ser feito com os
fios soltos nos postes da ruas da cidade, ressaltou que a noite um entregador não viu o fio, trompou no mesmo, e
caiu de moto, por isso quer saber qual empresa é responsável por este trabalho. O Vereador Joanes Pimentel,
comentou ser uma situação muita complexa, mencionou que trocaram a fiação em frente a sua loja, e largaram
os fios todos pendurados, ressaltou que tirou fotos e mandou para empresa fazendo reclamações, pediu respeito
com a população, esses fios podem causar transtornos para a população, na oportunidade, cumprimentou a
senhora Alda presente no plenário. Não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade. Fez leitura do Requerimento nº 032/2026, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan,
solicitando da Secretária Adjunta de Educação - Ellen Barbosa Lopes de Melo, informações a cerca da
quantidade de professores atualmente lotados na Rede Municipal de Ensino no ano de 2026, informando os
seguintes níveis: graduação, pós graduação, especialização, mestrado e doutorado, que os dados sejam
apresentados  de forma quantitativas e organizadas com possível ensino e unidades escolares a fim de melhorar
subsidiar. Em discussão, o Vereador Yhgor Chagas, parabenizou o Vereador por seu requerimento, disse que o
compromisso que tem com a educação, passa por este trabalho, mencionou que a função do Vereador é esta,
pedir informações, mencionou que com essas informações será montado um Projeto de Lei à altura, e que os
professores merecem. Mencionou que Secretária Adjunta Ellen pode contar com ajuda dos Vereadores. O
Vereador Laurindo Marchezan, cumprimentou a todos, comentou que fez o requerimento em beneficio para
melhoria da educação, mencionou que os professores são  uma classe que teriam que ser a mais compensada
no país e no Município, são por eles que nossos filhos e netos são formados, disse que a educação começa em
casa e termina na sala de aula, mencionou que fez este requerimento para saberem quantos professores tem
pós graduação, que venha uma indicação falando que os professores que tenham pós graduação teriam que
ganhar a mais, pela sua dedicação, e no Município não esta acontecendo isso, disse que sempre foi a favor dos
Professores. O Vereador Joanes Pimentel, comentou que todo ano atrasa a data base do reajuste do salário dos
profissionais da educação, disse que já fez ofício para saber sobre esse assunto, mas até o momento não teve
resposta, pediu a Secretaria de Educação para estarem mais atentos sobre valorizar de verdade os professores.
Não havendo mais discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. Fez
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leitura da indicação nº 135/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando da Secretaria de Obras,
manutenção na iluminação pública e cascalhamento em todas as vias do Bairro Ariovaldo Pereira. Fez leitura da
Indicação nº 136/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando da Secretaria de Obras, a realização
de limpeza geral, manutenção e demais serviços necessários na Rua José Duailibi, localizada no Bairro Barra
Verde. Fez leitura da Indicação nº 156/2026 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, solicitando da
Secretaria de Obras, providência urgente com patrolamento e manutenção da Rua Manoel Zainha no Bairro
Santa Terezinha, lateral ao Mercado Baloque até a Estação de tratamento.  GRANDE EXPEDIENTE: O
vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento prestando uma
homenagem ao senhor Cléber Paz, que se fazia presente no plenário. Ressaltou a importância da atuação do
cidadão junto ao Legislativo, destacando que Cléber é um interlocutor ativo que frequentemente encaminha
reivindicações e sugestões de indicações aos parlamentares. Relatou agenda realizada na cidade de Coxim,
acompanhado pelo vereador Yhgor Chagas, onde trataram da implantação do curso de Medicina na universidade
local, ressaltando que tal conquista beneficiará diretamente os jovens de Rio Verde que buscam formação
acadêmica na região. Informou que apresentará uma moção de apoio a essa iniciativa educacional. Apresentou
indicação solicitando que a secretaria competente notifique as empresas responsáveis pela fiação urbana,
relatando a existência de muitos fios pendurados pelas vias públicas que, além de prejudicarem a estética da
cidade, oferecem risco iminente de acidentes graves. Manifestou seu reconhecimento e aplauso aos servidores
da Secretaria Municipal de Finanças, em nome da Secretária Carmen, elogiando o empenho da equipe em
manter a eficiência administrativa do município. Parabenizou a Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e
Esporte e o Superintendente de Esportes, Professor Carlinhos, pela organização de evento de Páscoa que
contou com gincanas e atividades para as famílias, destacando a dedicação dos servidores envolvidos.
Formalizou indicação à AGETRAN na pessoa do senhor Denilson, para que seja elaborado um projeto técnico
visando resolver definitivamente os problemas de infraestrutura e acesso nas proximidades da creche do Bairro
Campo Alegre, atendendo a pedidos de professores e moradores locais. Por fim, reforçou a informação sobre a
destinação de emendas parlamentares do Deputado Federal Geraldo Resende, confirmando que já se
encontram nos cofres municipais o valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para custeio da saúde e R$
300.000,00 (trezentos mil reais) para a aquisição de equipamentos para a comunidade Kolping. Reafirmou seu
compromisso em trabalhar em defesa da população e contra manobras politiqueiras. Agradeceu a todos. O
vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao 2° vice-presidente Robson Rodrigues Machado. O
vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e ressaltou o expressivo volume de serviços e obras
que vêm sendo executados no município de Rio Verde, manifestando agradecimento ao Prefeito Réus Fornari e
a todo o seu secretariado pelo desenvolvimento alcançado. Reiterando que o montante de investimentos e a
cooperação entre os Poderes Legislativo e Executivo no atual cenário são inéditos e superiores a qualquer
gestão anterior, consolidando um marco de eficiência na captação de verbas para o benefício da população
rioverdense. Propôs uma Moção de Congratulação à jovem empreendedora Maria Valentina Milleo, pela
inauguração do empreendimento "Maria Valentina Semijoias". Ressaltou que o investimento representa a crença
no crescimento econômico da cidade e destacou o apoio dos pais da jovem, o empresário Mariel e a ex-
vereadora Cleisymaira. A moção foi colocada em discussão O vereador Amauri Olartechea informou que esteve
presente na inauguração da loja e descrevendo o ambiente como um local acolhedor e elaborado com muito
carinho para receber a comunidade. Desejou sucesso à família, à jovem Maria Valentina e a todos aqueles que
contribuíram para a abertura do negócio, finalizando com um convite à população de Rio Verde para que
prestigie esse novo empreendimento. O vereador Robson Rodrigues Machado afirmou que o investimento é
prova de que o município está no caminho certo do desenvolvimento e parabenizou os pais de Maria Valentina
pelo incentivo. O vereador Carlos da Rocha Pontes elogiou a jovem empreendedora, que acaba de ingressar
no ramo empresarial gerando empregos no município, e desejou-lhe pleno sucesso em seu novo negócio. Não
havendo mais discussão, a moção foi submetida a votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, o
vereador Joanes Pimentel Vieira propôs Moção de Congratulação coletiva aos servidores da Secretaria
Municipal de Turismo, Cultura e Esporte pela organização do evento de Páscoa na Praça das Américas. Frisou
que o evento não utilizou dinheiro público, sendo realizado integralmente por meio de doações e do trabalho
voluntário e artesanal da equipe, destacando o empenho da Sra. Andreia Dall Pizol na criação dos artefatos
decorativos. Foi colocado em discussão a Moção de Congratulação. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo

PÁGINA 3 DE 15

DOC: 



manifestou-se, declarando que, pela primeira vez na história de seu mandato, votaria contrário a uma moção de
congratulação. Justificou sua posição afirmando que, embora não tenha nada contra o vereador Joanes ou
contra a Secretária, considera que o excesso de homenagens nesta Casa tem se tornado exagerado. Registrou
que a própria Secretária estaria cansada com a quantidade de moções e pediu desculpas aos seus apoiadores
por sua franqueza, ressaltando que não consegue ser diferente. Ponderou que, embora reconheça o valor de
ações como a entrega de chocolates às crianças, a mesma já é amplamente congratulada por ser a primeira
secretária de turismo a fazer história no município e pela competência de sua equipe, mas reiterou que, no atual
momento, o voto contrário se daria para evitar o que chamou de "homenagem demais". O vereador Joanes
Pimentel Vieira em resposta rebateu que o vereador Yhgor Chagas deveria aplicar tal comentário às suas
próprias moções, que não seriam poucas. Questionou se o colega havia compreendido o teor da proposta,
reiterando que a congratulação não era dirigida exclusivamente à Secretária, mas sim a toda a equipe da pasta.
Enfatizou que a homenagem visava reconhecer, principalmente, os servidores que trabalharam arduamente na
execução manual do projeto, recortando materiais, recolhendo recicláveis no comércio e buscando doações de
porta em porta. Finalizou destacando que fez questão de citar nominalmente cada colaborador, reafirmando que
a moção é um reconhecimento individual a cada participante da secretaria que viabilizou o evento. O vereador 
Carlos da Rocha Pontes parabenizou o vereador Joanes Pimentel pela proposta. Afirmou que a competência
de qualquer funcionário público, incluindo os secretários, aparece quando o resultado do trabalho é grande e
bem-feito. O parlamentar dirigiu-se diretamente ao vereador Yhgor Chagas afirmando que o colega se equivocou
em sua posição contrária, argumentando á que a Câmara tinha acabado de aprovar uma homenagem parecida
para a Secretaria de Finanças e não houve reação contrária do vereador. Destacou que a secretária Josy
Madruga é diferente de outros secretários, pois enquanto muitos precisam de muito dinheiro e vários assessores
para trabalharem bem, ela chega a usar o próprio salário para ajudar nas festas da cidade. Ressaltou que fazer
eventos sem gastar dinheiro público e envolvendo a própria família é algo que poucos fazem. Por fim, disse que
costuma ser bem exigente para dar esse tipo de homenagem, mas que a equipe do Turismo merece o
reconhecimento pelo esforço especial, confirmando que votaria a favor. Não havendo mais discussão, a moção
foi submetida a votação, sendo aprovada por maioria, com o voto contrário registrado do vereador Yhgor
Chagas. O vereador Joanes Pimentel Vieira retomou a fala e manifestou sua estranheza com as críticas feitas
sem a devida atenção ao conteúdo da proposta. Relatou que acompanhou de perto o esforço da equipe,
mencionando como exemplo a servidora Andreia que levou materiais para sua própria casa nos fins de semana
para confeccionar enfeites de Páscoa, além de comentar o empenho do resto da equipe. Destacou que o grupo
trabalhou com dedicação total, reutilizando inclusive materiais reciclados e sobras de tecidos do Carnaval para
evitar gastos desnecessários aos cofres públicos. Reforçou que a homenagem é um reconhecimento justo a
esse empenho pessoal e ao uso criativo de recursos para beneficiar o município. comentou sobre a chegada do
projeto "Cine Câmara" ao município, uma iniciativa conquistada pela Câmara Municipal em parceria com a
SETESC (Secretaria de Estado de Turismo, Esporte e Cultura). Destacou que o projeto, idealizado pelo
Secretário Marcelo Miranda, levará entretenimento gratuito para as crianças de Rio Verde, com foco especial nas
crianças carentes. Ele ressaltou a importância da programação que está prestes a começar e agradeceu ao
Secretário da SETESC, Marcelo Miranda e à Secretária Municipal de Turismo, Josy Madruga pela disponibilidade
em viabilizar o projeto, mencionando que o Presidente Flávio Brito poderia detalhar mais o evento que é uma
conquista para a comunidade. Reiterou os votos de uma feliz Páscoa à população, por fim parabenizou
novamente toda a equipe da Secretaria de Turismo pelo empenho em trabalhar além do dever profissional em
benefício da população, desejando que a cidade continue no caminho do crescimento e das oportunidades para
todos. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos e parabenizou todos os que realizaram
ações sociais recentes, afirmando que o trabalho feito com amor, especialmente em benefício das crianças e das
pessoas sem oportunidade, é o que realmente importa. Elogiou a gestão de Réus Fornari pela atenção dada à
educação e à alimentação escolar, além de exaltar o empenho dos colaboradores da Câmara Municipal, que, por
iniciativa própria e com apoio dos vereadores, realizaram ações de Páscoa na APAE, no Lar dos Idosos e no Lar
das Crianças. Relatou que foi procurado por produtores rurais devido aos estragos causados pelas fortes chuvas
nas estradas. Relatou ter sido procurado por diversos produtores rurais que enfrentam transtornos em suas
propriedades devido ao alto volume de chuvas recentes, que danificaram estradas e infraestruturas em Rio
Verde. Informou que buscou o Secretário de Obras para encaminhar essas demandas e que, priorizando o
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compromisso da gestão Réus Fornari com a educação, foi definida a manutenção imediata das linhas escolares.
Destacou que as máquinas já estão operando em regiões como a Colônia Parede, Araguaia e Entre Rios, e que
uma equipe específica foi criada para atender a zona rural, garantindo que o transporte dos alunos não seja
interrompido. Mencionou ainda a aquisição de tubos modernos e duradouros para a região das Palmeiras,
visando recuperar pontes e trechos onde o tráfego de veículos está impedido. Ressaltou que, embora o trabalho
de reconstrução de toda a cidade demande tempo, a Secretaria de Obras segue um cronograma rigoroso para
atender a todos os bairros e distritos. Reforçou que as demandas que chegam à Câmara são devidamente
levadas às secretarias competentes, seja na área da saúde, obras ou esporte, garantindo que o cidadão seja
assistido de forma organizada. Destacou que Rio Verde foi um dos municípios contemplados pelo projeto "Cine
Câmara", uma iniciativa do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, por meio da SETESC e do Secretário
Marcelo Miranda. O parlamentar informou que participou de reuniões técnicas para viabilizar o projeto e que a
Câmara indicou um monitor responsável pela execução das atividades. O objetivo é resgatar a cultura do cinema
na cidade, levando exibições com pipoca gratuita às escolas e aos bairros, além de abrir o plenário para a
comunidade. Convidou toda a população, especialmente os moradores do bairro Novo Horizonte e adjacências,
para a sessão inaugural que ocorrerá no próximo dia 11. Ressaltou que o evento é familiar e voltado para todas
as idades, agradecendo o empenho da secretária Josy Madruga e de sua equipe na organização. Agradeceu ao
governador Eduardo Riedel e aos demais vereadores que assinaram o pedido para trazer o projeto ao município,
reforçando que a união entre o Legislativo e o Executivo beneficia diretamente todos os cidadãos rioverdenses.
O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e iniciou sua fala indicando a manutenção e operação
tapa-buracos na Rua Israel Alves Pereira, esquina com a Rua Osvaldo Cruz, no bairro José Antônio, ressaltando
a relevância da via para a região. Apresentou um requerimento formal direcionado à Secretaria de Obras,
solicitando o envio a esta Casa de Leis de um cronograma detalhado dos serviços de manutenção, tapa-buracos
e pavimentação asfáltica. Justificou que a população tem cobrado prazos, especialmente em ruas onde a
empresa Sanesul realizou obras de esgoto e ainda não houve a devida reposição do asfalto. Enfatizou que,
embora o secretário Ernani, tenha comunicado informalmente aos vereadores, é necessário um documento
oficial com datas e prazos por bairro, incluindo o cronograma para o bairro Jardim Semíramis e a finalização das
pontas de rua previstas para este ano, a fim de dar transparência e respostas concretas aos cidadãos. O
vereador Joanes Pimentel Vieira devolveu a presidência ao vereador Flávio Roberto Alves de Brito. O
requerimento foi submetido a discussão. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o vereador Amauri
Olartechea pela preocupação e pela iniciativa do requerimento e ressaltou que, embora a realidade as obras
estejam em andamento, é natural que a população demonstre inquietude sobre os prazos de início em cada
localidade. Pontuou que o período chuvoso atípico na região tem dificultado o ritmo dos trabalhos, mas reforçou
que as frentes de serviço já estão ativas. Afirmou ter confiança de que o Secretário de Obras enviará o
detalhamento solicitado a esta Casa, permitindo que o cronograma seja divulgado para tranquilizar os munícipes.
Por fim, solicitou permissão para subscrever a propositura.  Não havendo mais discussão, o requerimento foi
submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador Amauri Olartechea retomou a palavra e
agradeceu aos colegas que subscreveram seu requerimento, reforçando que o cronograma de obras é uma
informação de grande valia para responder aos questionamentos constantes da população. Relatou que, após
publicar em suas redes sociais o início da pavimentação na Rua Porto Alegre, no Jardim Semíramis, diversos
moradores o procuraram para saber quando o benefício chegaria às suas respectivas ruas. Destacou que o
sonho do asfalto é hoje uma realidade em Rio Verde e que a cidade está sendo transformada, citando como
exemplos as obras no Jardim do Estado, Vila Nova e a continuidade no Semíramis, o que resulta em mais
qualidade de vida para os munícipes em comparação ao cenário de cinco anos atrás. Apresentou uma Moção de
Congratulação em face da professora Simone Gomes dos Santos, pelo trabalho exemplar realizado com os
alunos do 1º Ano B da Escola Municipal Dr. César Galvão. Justificou a homenagem destacando a dedicação da
educadora no campo da educação inclusiva, especialmente no acolhimento de uma criança autista. Ressaltou
que a atuação da professora Simone vai além do cumprimento do currículo pedagógico, demonstrando empatia e
amor à profissão, garantindo um ambiente de respeito e desenvolvimento para todos os alunos da rede
municipal. Prosseguiu ressaltando que, em virtude ao mês de conscientização sobre o autismo, ficou
sensibilizado com um vídeo divulgado pelos profissionais da Escola Municipal Dr. César Galvão. Elogiou o
trabalho de acolhimento realizado pela unidade e reiterou a importância da moção de congratulação à professora
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Simone Gomes dos Santos, como símbolo do reconhecimento ao esforço dedicado à inclusão escolar. A foi
submetida moção à discussão e, não havendo discussão foi, submetida à votação, sendo aprovada por
unanimidade. O vereador Amauri Olartechea retomou a palavra e agradeceu aos colegas que subscreveram a
homenagem à professora Simone, destacando que o apoio da Casa Legislativa reforça o reconhecimento aos
profissionais que se esforçam para criar um ambiente educacional inclusivo. Ressaltou que o objetivo é garantir
que crianças com autismo, ou qualquer outra deficiência, sejam acolhidas de forma harmônica e tenham acesso
pleno ao conhecimento proporcionado pelas unidades escolares. Apresentou uma Moção de Congratulação em
face da equipe de ginástica rítmica da Associação Dois Irmãos Esporte Clube, representada pelas professoras
Ana Cecília de Melo Scopel e Alessandra da Silva Fernandes. Justificou a honraria pela belíssima apresentação
realizada no último domingo de Páscoa, na Praça das Américas, descrevendo o evento como um momento
marcante que reuniu famílias e crianças para prestigiar o espetáculo, e afirmou reconhecimento deste Legislativo
ao trabalho das professoras e de toda a equipe da associação. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito
passou a presidência para o 1° vice-presidente Joanes Pimentel Vieira. A Moção foi submetida à discussão. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala dizendo que agora sim votaria favoravelmente,
esclarecendo que não pretendia desmerecer a homenagem feita à Secretaria de Turismo, Cultura e Esporte. Em
tom descontraído, comentou que a própria Secretária já não teria mais vestimentas para tantas recepções de
moções. Mencionou o acordo entre os vereadores para a limitação de quatro moções por parlamentar,
pontuando que apenas a equipe do esporte já seria suficiente para lotar o plenário. Questionou ao vereador
Joanes quem iria representar o grupo, relatando que, na prática, seria a Secretária Josy Madruga a
representante de sua equipe, independentemente de a moção ser direcionada à Secretaria. Na sequência,
parabenizou o vereador Amauri pela homenagem à Professora Ana Cecília e sua equipe, reforçando que
considera a iniciativa válida e bacana, demonstrando apreço pelas apresentações de Ginástica Rítmica. Repetiu
que não houve intenção de desmerecimento em relação a Secretaria de Turismo, visto que foi servidor público
durante toda a vida. Afirmou que, muitas vezes, define-se antes como um servidor do povo, do que como
vereador, exercendo um cargo remunerado graças aos munícipes. Agradeceu ao vereador Amauri pelo tempo
concedido e reiterou seu respeito à equipe da Secretaria de Turismo, qualificando o trabalho como excelente.
Justificou seu posicionamento contrário em ocasião anterior afirmando que não "fica em cima do muro",
preferindo expressar suas opiniões e arcar com as consequências. Por fim, citou exemplos de políticos que
utilizam a tribuna para falácias enquanto agem com desrespeito nos bastidores, ressalvando que se referia ao
cenário político nacional e não aos seus pares locais, encerrando com a confirmação de seu voto favorável. O
vereador Joanes Pimentel Vieira discutiu da presidência, e agradeceu ao vereador Yhgor Chagas afirmando
que, diante de boas ações, o Legislativo pode organizar inclusive sessões solenes em espaço externo para
acolher adequadamente a todos os homenageados. Ressaltou que se a Professora Ana Cecília quiser, poderá
trazer as mais de 50 crianças que participaram do evento para um registro fotográfico oficial, dado o mérito da
apresentação realizada. Defendeu que o foco da Casa deve ser a discussão de temas sérios e relevantes para o
município, evitando o prolongamento em detalhamentos secundários.  O vereador Carlos da Rocha Pontes
iniciou seu pronunciamento afirmando que discutiria somente a moção de autoria do vereador Amauri
Olartechea, por se tratar da matéria em pauta. Classificou a homenagem como digna, destacando o trabalho das
professoras Ana Cecília e Alessandra, cedida pela Escolinha do Geraldo. Ressaltou que o projeto já atende mais
de 100 alunos e que a demanda só não é maior devido à limitação da carga horária da professora Ana Cecília;
contudo, informou que já existe um planejamento futuro para ampliar sua jornada de 20 para 40 horas semanais.
Relatou seu apoio ao projeto desde o início, mencionando que, em conjunto com o Superintendente de Esportes,
Professor Carlinhos, tem buscado recursos em Campo Grande para dar suporte à modalidade e às
apresentações, como a realizada na Praça das Américas. Parabenizou o vereador Amauri pelo olhar atento à
Escolinha Dois Irmãos e estendeu os cumprimentos a toda a equipe pelo excelente trabalho. Finalizou
enaltecendo a gestão do Prefeito Réus Fornari pelo incentivo diferenciado ao esporte e à ginástica rítmica,
definindo a atuação da professora Ana Cecília como uma inovação no município, evidenciada pela fila de espera
de mais de 80 crianças. Reafirmou sua convicção no sucesso do projeto, que conta com o apoio dos vereadores,
da Escolinha Dois Irmãos e do Executivo Municipal. Por fim agradeceu a todos. O vereador Flávio Roberto
Alves de Brito iniciou sua fala parabenizando o vereador Amauri Olartechea pela moção de congratulação à
professora Ana Cecília. Ressaltou que o trabalho realizado com amor e dedicação na ginástica rítmica gera
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resultados expressivos, fazendo com que crianças e jovens se sintam valorizados e úteis em suas vidas
pessoais. Comentou em paralelo sobre o projeto "Saúde em Movimento", idealizado por sua esposa, Juliana
Brito, destacando que, assim como as mulheres que participam daquele projeto se sentem cuidadas e
valorizadas em sua saúde, os jovens beneficiados pela ginástica rítmica também experimentam esse sentimento
de utilidade e autovalorização. Concluiu afirmando que este é mais um projeto com grande potencial de
crescimento em Rio Verde e manifestou seu voto favorável à honraria. Não havendo mais discussão, foi
submetido a votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Amauri Olartechea retomou a palavra e
agradeceu aos vereadores que subscreveram, em conjunto com ele, a moção de congratulação apresentada.
Destacou que a referida moção expressa o reconhecimento e a admiração desta Casa de Leis ao grupo de
ginástica rítmica da Associação Dois Irmãos Esporte Clube, na pessoa das professoras Ana Cecília e
Alessandra, parabenizando-as pelo excelente trabalho desenvolvido junto às crianças do município. Ressaltou a
importância da iniciativa, enfatizando o caráter inclusivo do projeto, bem como a existência de fila de espera,
evidenciando a grande procura e o envolvimento tanto das crianças quanto de suas famílias, que passam a
valorizar e admirar a prática esportiva. Afirmou ainda que o poder público deve oferecer todo o suporte
necessário para ampliar ações que impactem positivamente a vida das crianças. Na sequência, fez
considerações a respeito da Sexta-Feira Santa, destacando a realização, em todo o Brasil e em diversos países,
do evento “Família ao Pé da Cruz”, promovido pela Igreja Universal do Reino de Deus. Informou que o evento
ocorreu em mais de 150 países e em mais de 3.000 municípios brasileiros, reunindo famílias em estádios, igrejas
e outros espaços com o objetivo de fortalecer a fé e os valores familiares. Ressaltou que a família permanece
como base da sociedade e que o evento representou um importante ato de fé, reunindo pessoas
independentemente de denominação religiosa. Mencionou que, no estado, houve grande mobilização, com
significativa participação popular voltada à oração pelas famílias. Destacou ainda o significado da Sexta-Feira
Santa para os cristãos, lembrando a morte e ressurreição de Jesus Cristo, e reafirmou seu vínculo com a Igreja
Universal, da qual é membro há mais de 25 anos, registrando seu reconhecimento pelas ações evangelísticas
realizadas em Rio Verde, no Brasil e no mundo. Informou que esteve no gabinete do prefeito, onde foi
confirmado o recebimento de recurso destinado ao município. Relatou que, por meio de articulação com o
Deputado Federal Dr. Luiz Ovando, foi viabilizado o montante de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil
reais) para a construção de um refeitório na Escola Municipal Crescêncio de Abreu, destacando que se trata de
uma antiga demanda da comunidade escolar. Explicou que, atualmente, as refeições são distribuídas nas salas
de aula, não havendo espaço adequado para alimentação dos alunos, e que o novo refeitório proporcionará
melhores condições para estudantes e servidores. Ressaltou que o projeto atende não apenas à gestão escolar,
mas a toda a comunidade da região. Expressou gratidão ao Deputado Federal Dr. Luiz Ovando pelas
contribuições destinadas ao município, bem como à Senadora Tereza Cristina, que encaminhou o valor de R$
1.000.000,00 (um milhão de reais) para o hospital municipal, atendendo a pedido conjunto dos vereadores.
Agradeceu também ao Senador Nelsinho Trad pelo envio de mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais)
destinados à continuidade do projeto de iluminação pública em LED no município. Reafirmou seu compromisso
em continuar trabalhando em parceria com parlamentares federais em benefício do desenvolvimento de Rio
Verde, por fim agradeceu a todos. O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e apresentou
uma indicação ao Secretário Municipal de Administração, senhor Joelson de Almeida Furtado, referente ao
reajuste salarial dos servidores públicos municipais, considerando que a data-base da categoria ocorre no mês
de maio. Informou que optaria por transformar a matéria em requerimento, com o objetivo de obter resposta
formal do Executivo Municipal. Destacou a importância de que a administração municipal já tenha realizado
estudos prévios acerca da reposição salarial, de modo a evitar incertezas por parte dos servidores, como ocorreu
anteriormente com o reajuste dos Professores. Ressaltou que o requerimento visa esclarecer quais providências
já foram adotadas, quais estudos foram realizados e qual o percentual possível de reajuste a ser concedido aos
funcionários públicos municipais. Por fim, enfatizou que a medida busca garantir transparência e previsibilidade,
evitando que os servidores cheguem ao período da data-base sem informações concretas quanto à
recomposição de seus vencimentos, permanecendo apenas na expectativa quanto às definições do Executivo. O
Requerimento foi submetido a discussão. O vereador Amauri Olartechea parabenizou o vereador José Armando
pela apresentação do requerimento, destacando que a proposição atende diretamente à demanda dos servidores
públicos municipais. Ressaltou que o mês de maio, período da data-base, já se aproxima, e que diversos
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municípios têm adotado medidas antecipadas diante da realidade econômica atual, sendo necessário que Rio
Verde também avance nesse sentido. Enfatizou a preocupação com o cenário econômico, mencionando o
impacto da inflação no poder de compra da população, destacando que, na prática, os cidadãos sentem a
redução do valor do dinheiro no dia a dia, especialmente nas compras básicas. Nesse contexto, defendeu que a
reposição salarial dos servidores é medida necessária e justa. Reforçou que a valorização dos servidores
públicos é uma política defendida pela atual gestão municipal, liderada pelo Prefeito Réus Fornari, e também
apoiada pelos vereadores, reconhecendo que os avanços e resultados alcançados no município são fruto do
trabalho desempenhado pelos servidores em todas as áreas da administração. Solicitou ao autor a possibilidade
de subscrever o requerimento, manifestando interesse em contribuir com a iniciativa. Destacou ainda a
importância de que as informações solicitadas sejam encaminhadas dentro do prazo regimental, evitando
demora na resposta, e sugeriu que, juntamente com o retorno do requerimento, o Executivo já encaminhe o
respectivo projeto de lei tratando da reposição salarial, a fim de possibilitar uma análise célere e responsável por
parte do Legislativo, garantindo atendimento adequado às demandas dos servidores municipais. O vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo destacou o papel do Legislativo como um espaço plural, onde há divergência de
opiniões, reforçando que o plenário não é um ambiente de posições unificadas, mas de debate democrático.
Sugeriu que o vereador José Armando assuma a interlocução entre os parlamentares para a articulação de uma
reunião, com a maior brevidade possível, junto ao prefeito municipal e ao secretário responsável, com o objetivo
de tratar diretamente da questão do reajuste dos servidores públicos. Ressaltou que, embora o requerimento
apresentado seja pertinente e importante, a realização de uma reunião antecipada poderia agilizar o
encaminhamento da demanda. Destacou a urgência do tema, mencionando o impacto da inflação sobre o poder
de compra dos servidores e defendendo que o reajuste a ser concedido deve, no mínimo, acompanhar os índices
inflacionários, apontando inclusive a necessidade de um percentual superior, a fim de garantir valorização real.
Recordou momentos anteriores de dificuldades enfrentadas pelos servidores públicos e enfatizou a importância
de evitar que situações semelhantes se repitam. Enalteceu ainda a experiência e credibilidade do vereador José
Armando, lembrando sua atuação como Secretário Municipal de Administração em período de grande crise,
durante a pandemia, ocasião em que, segundo relatou, foi concedido um dos maiores reajustes aos servidores
públicos municipais, com o apoio da gestão da época. Por fim, reforçou o pedido para que seja promovida a
reunião com o Executivo Municipal, destacando a ansiedade dos servidores diante da proximidade da data-base
e a necessidade de uma resposta concreta por parte do poder público. Manifestou seu apoio ao requerimento
apresentado, colocou-se favorável à sua aprovação e solicitou a possibilidade de subscrever a matéria,
reafirmando seu compromisso com a valorização dos servidores municipais. O vereador Laurindo Luiz
Marchezan informou que há a expectativa de que a reposição salarial dos servidores públicos municipais possa
alcançar o percentual de aproximadamente 5,4%, o que, segundo destacou, já representa uma sinalização
positiva e gera esperança quanto à concessão do reajuste. Ressaltou a importância do requerimento, afirmando
que a iniciativa ocorre em momento oportuno, contribuindo para que a Secretaria Municipal de Administração
possa se planejar adequadamente e adotar as providências necessárias dentro do prazo. Destacou ainda que o
planejamento antecipado é fundamental para evitar situações indesejadas, como atrasos ou pagamentos
fragmentados da reposição salarial aos servidores. Por fim, reiterou que a medida contribui para garantir maior
organização administrativa e segurança aos servidores públicos, encerrando sua fala com agradecimentos. O
vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o vereador José Armando pela iniciativa, pediu permissão para
subscrever a proposição, destacando a importância da antecipação da matéria, de modo a evitar transtornos
futuros aos servidores públicos municipais. Ressaltou a necessidade de planejamento por parte da
administração, mencionando, inclusive, a importância de que situações semelhantes sejam prevenidas também
em outras áreas, como na educação. Destacou que o Poder Legislativo, mesmo durante períodos de recesso,
mantém-se à disposição para deliberar sobre matérias de interesse público, podendo, inclusive, realizar sessões
extraordinárias, inclusive em formato remoto, conforme já regulamentado pela Casa de Leis. Enfatizou que a
atuação dos vereadores deve ser voltada à solução dos problemas do município, com atenção especial às
demandas dos servidores públicos, em especial dos profissionais da educação. Por fim, reiterou suas
congratulações ao autor do requerimento, reafirmando seu apoio à iniciativa. A vereadora Vanilda Lopes dos
Santos cumprimentou a todos e parabenizou o vereador José Armando pela iniciativa do requerimento,
manifestando seu apoio à proposição. Destacou que, na condição de servidora pública, reconhece a importância
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da matéria e afirmou que subscreve integralmente o requerimento apresentado. Ressaltou a necessidade de que
as medidas relacionadas à reposição salarial sejam tratadas com antecedência, evitando situações ocorridas em
períodos anteriores, quando houve insegurança quanto às definições. Afirmou que a reposição salarial é um
direito dos servidores, devendo ser garantida conforme previsto em lei. Por fim, reiterou suas congratulações ao
autor do requerimento e desejou bênçãos a todos. Não havendo mais discussão o requerimento foi submetido à
votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador José Armando da Fonseca retomou sua fala e
agradeceu as manifestações de apoio dos demais vereadores ao requerimento apresentado. Destacou que
possui uma trajetória de quase 30 anos como servidor público municipal, a ser completada no final do ano,
reafirmando que sua atuação sempre foi pautada na defesa da categoria. Recordou sua participação desde a
fundação de associações voltadas aos servidores, bem como sua atuação na implantação e fortalecimento de
benefícios como o plano da Cassems. Ressaltou ainda que, quando esteve à frente da Secretaria Municipal de
Administração, trabalhou para a adequação da tabela salarial dos servidores, destacando que, atualmente, há
defasagem e a necessidade de atualização, especialmente para evitar que os vencimentos fiquem abaixo do
salário mínimo, o que, segundo enfatizou, não pode ser permitido. Na sequência, informou que encaminhará
ofício à secretaria competente do Governo do Estado, possivelmente à SEMADESC, solicitando providências
quanto à reativação do atendimento da AGENFA no município. Relatou que anteriormente havia dois servidores
responsáveis pelo atendimento local, os quais se aposentaram, resultando no fechamento da unidade. Destacou
a importância do serviço para a população, especialmente na emissão de guias, e alertou para os riscos
enfrentados pelos cidadãos que recorrem à internet, onde há ocorrência de fraudes por meio de sites falsos,
causando prejuízos financeiros. Anunciou a intenção de apresentar moção de congratulação à secretária
municipal de Educação, Ellen Melo, em reconhecimento ao trabalho que vem desempenhando à frente da pasta.
Ressaltou a complexidade da Secretaria de Educação, destacando que, mesmo sendo titular o professor Valter,
atualmente afastado por motivo de saúde, a secretária adjunta tem conduzido os trabalhos com competência e
responsabilidade, garantindo a continuidade dos serviços educacionais. Por fim, reafirmou seu reconhecimento à
atuação da secretária interina e formalizou a intenção de homenageá-la por meio da referida moção, destacando
a relevância de valorizar os profissionais que desempenham funções públicas com dedicação. A moção foi
submetida a discussão. O vereador Amauri Olartechea parabenizou o vereador José Armando pela
apresentação da moção de congratulação, solicitando autorização para subscrever a proposição. Destacou que a
iniciativa evidencia o bom funcionamento da gestão municipal, ressaltando que, mesmo diante do afastamento
do titular da Secretaria de Educação para recuperação de saúde, a condução dos trabalhos tem sido mantida
com qualidade. Enfatizou que a secretária interina tem desempenhado suas funções com dedicação e
competência, garantindo a continuidade dos serviços prestados à população. Por fim, registrou seu
reconhecimento ao trabalho realizado pela servidora à frente da Secretaria Municipal de Educação, reafirmando
a importância de valorizar profissionais que contribuem para o bom andamento da administração pública e
parabenizando pela atuação no município. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo parabenizou o vereador
José Armando pela escolha da homenageada para a moção de congratulação, referindo-se à secretária Ellen
Melo, a quem elogiou amplamente. Destacou suas qualidades pessoais e profissionais, mencionando sua
atuação como intérprete de Libras, sua dedicação à educação e seu perfil de liderança, ressaltando também sua
atuação como presidente partidária. Explicou que, atualmente, a homenageada exerce interinamente a função de
secretária de educação em razão do afastamento do titular por questões de saúde, destacando que, embora
ocupe originalmente o cargo de secretária adjunta, tem desempenhado a função com excelência. Ressaltou
ainda a importância do trabalho em equipe dentro da gestão pública, afirmando que, quando há sintonia entre os
gestores, os resultados tendem a ser positivos. Enfatizou a acessibilidade e o comprometimento da secretária,
relatando experiências pessoais em que foi prontamente atendido, inclusive fora do horário convencional,
demonstrando dedicação e responsabilidade no exercício da função. Destacou que esse tipo de postura faz
diferença na administração pública e contribui para a eficiência dos serviços prestados. O vereador Laurindo
Luiz Marchezan parabenizou o vereador José Armando pela apresentação da moção de congratulação. Na
oportunidade, solicitou autorização para subscrever a proposição, manifestando seu apoio à homenagem.
Destacou a capacidade e o comprometimento da secretária Ellen, ressaltando que tem acompanhado de perto
sua atuação à frente da Secretaria de Educação. Relatou situação em que a procurou para tratar da necessidade
de uma merendeira em determinada escola, sendo prontamente atendido, com a solução da demanda em
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poucos dias, garantindo o preparo da alimentação aos alunos. Mencionou ainda diálogo recente com a secretária
acerca da reposição de professores, destacando que a mesma tem se mostrado sempre disponível para atender
os vereadores, prestar esclarecimentos e buscar soluções para as demandas apresentadas. Por fim, reiterou
seus cumprimentos ao autor da moção e reforçou o reconhecimento ao trabalho desempenhado pela secretária 
Ellen, considerando a homenagem justa e merecida. Não havendo mais discussão, a moção foi submetida a
votação sendo aprovada por unanimidade. O vereador José Armando da Fonseca retomou a palavra e
agradeceu o apoio dos colegas vereadores à moção de congratulação apresentada. Parabenizou a Secretaria
Municipal de Turismo e toda a sua equipe pela realização de evento ocorrido no último sábado, destacando a
grande participação de crianças e famílias, evidenciando o sucesso da iniciativa voltada ao público infantil.
Prosseguindo, registrou reconhecimento aos servidores da Câmara Municipal que promoveram ação solidária de
Páscoa, ressaltando que, embora não tenha estado presente, tomou conhecimento da relevância da ação e da
gratidão das pessoas atendidas. Destacou que atitudes como essa demonstram o comprometimento dos
servidores com o aspecto humano e social do município, valorizando a imagem da Câmara perante a
comunidade. Em continuidade, destacou a importância das emendas parlamentares mencionadas durante a
sessão, ressaltando que já se encontra disponível na conta do município o valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão
e quinhentos mil reais), destinado pelo Deputado Federal Rodolfo Nogueira, voltado à pavimentação das vias do
Bairro Nova Rio Verde. Informou ainda que, conforme compromisso do Executivo Municipal, haverá contrapartida
que dobrará o investimento, totalizando aproximadamente R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), com o
objetivo de concluir a pavimentação das ruas ainda não asfaltadas no referido bairro. O parlamentar destacou
seu vínculo pessoal com o Bairro Nova Rio Verde, mencionando sua história de vida na localidade e o apreço
que possui pela comunidade, enfatizando a importância da obra para a melhoria da qualidade de vida dos
moradores. Por fim, agradeceu a Deus pela oportunidade de participar da sessão e reafirmou seu compromisso
em continuar à disposição da população de Rio Verde, colocando-se acessível para atender às demandas dos
munícipes. O vereadorLaurindo Luiz Marchezancumprimentou a todos, fez uso da tribuna para informar que, de
forma breve, apresentou indicação à Secretaria de Obras solicitando reparos nas ruas Santa Teresinha e Novo
Horizonte, no bairro Ouro Verde, em razão das condições inadequadas de trafegabilidade. Destacou que,
diferentemente do bairro Semíramis — onde as intervenções da empresa e as chuvas recentes têm comprometido
o andamento dos serviços — no Ouro Verde não há obras em execução, o que justifica o pedido para o envio de
uma patrola a fim de nivelar as vias. Relatou a situação da COHAB 1 e 2 e do bairro Ariovaldo Pereira, onde os
cortes realizados para instalação das ligações de água resultaram em valetas e acúmulo de barro vermelho,
dificultando a circulação de veículos. Reforçou a solicitação para que a Secretaria de Obras encaminhe ao
menos uma patrola para amenizar as condições das ruas, reconhecendo as dificuldades enfrentadas pelo
município devido às chuvas intensas e às demandas das estradas utilizadas pelo transporte escolar.Em seguida,
parabenizou a Secretaria de Turismo pela realização de evento na praça pública, que proporcionou atividades e
distribuição de chocolates às crianças, especialmente àquelas em situação de maior vulnerabilidade. Registrou
também elogios aos servidores da Câmara, citando Thayna, Ramilene e Tati, pela ação social promovida,
ressaltando que, embora alguns vereadores tenham contribuído, a execução foi conduzida pelos funcionários.
Manifestou ainda apoio ao requerimento apresentado pelo vereador José Armando, que solicita à Secretaria de
Administração o devido planejamento para a reposição salarial dos servidores públicos no dia 1º de maio,
garantindo o cumprimento dos direitos da categoria.Ao final, dirigiu cumprimento à população do município e da
zona rural, desejando a todos uma boa semana e encerrando sua participação. Vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida cumprimentou a todos, registrou a presença da senhora Márcia e do senhor Aldo Vaz, que
apresentou obra literária resultado de extensa pesquisa, contendo relatos, fotografias e registros históricos do
antigo campo do Latinha. O orador ressaltou a relevância do material, destacando imagens de antigos jogadores
e participantes, como Paraná, Nelson Vieto e diversos moradores conhecidos da comunidade, lembrando que o
local representava importante espaço de lazer e convivência para as famílias de Rio Verde. Destacou que,
mesmo com a existência atual de uma equipe do Poder Executivo voltada ao esporte, é desafiador organizar
eventos esportivos no município, reconhecendo o empenho dos voluntários da época, que conduziam as
atividades com dedicação e criatividade. Ressaltou a importância de valorizar e reconhecer aqueles que
construíram tal legado histórico. Agradeceu à Secretaria de Administração pela resposta encaminhada ao
requerimento apresentado duas sessões anteriores, informando que já há empresa contratada para elaboração
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do concurso público municipal. Destacou que, nos próximos meses, deverão ser abertas vagas, publicados
editais e formadas bancas examinadoras, possibilitando que a população se prepare e participe do certame,
incluindo servidores contratados que desejam se efetivar, considerando que há décadas não é realizado
concurso no município. Apresentou ainda indicação dirigida à Secretaria de Desenvolvimento, por meio do
secretário Rafael, solicitando maior acompanhamento, especialmente pelo setor de fomento ao comércio, da
situação da rodoviária municipal. Relatou inúmeras reclamações sobre ausência de atendimento no local, falta de
informações sobre horários de passagens e a não funcionalidade do televisor anteriormente destinado à
divulgação das linhas disponíveis. Ressaltou que, devido ao número reduzido de linhas, muitos usuários chegam
ao local e não encontram passagens ou informações adequadas, situação reiterada por moradores que
necessitam se deslocar à capital ou a outras localidades. Observou que, embora o serviço seja concessionado, o
prédio é municipal e recebeu ampla reforma no mandato anterior, por meio de esforços conjuntos envolvendo o
deputado Vander Loubet, a vereadora Laine e demais membros da Casa. Diante disso, reiterou a solicitação
para que o município acompanhe mais de perto a gestão do espaço e assegure melhores condições de
atendimento à população de Rio Verde.Encerrou informando que sua fala seria breve, reconhecendo que os
colegas já haviam apresentado matérias de grande relevância às quais poderá subscrever, agradecendo a
atenção de todos e finalizando sua participação. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a
todos, parabenizou a Câmara pela realização de ação de Páscoa, destacando o empenho dos servidores, com
menção especial à servidora Raiane pela dedicação na organização da atividade.Apresentou indicações
solicitando melhorias na iluminação pública e operação de cascalhamento no bairro Ariovaldo Pereira, em razão
de transtornos causados por obras de implantação de rede de esgoto. Requereu ainda intervenção da Secretaria
de Obras na Rua José Duailibi,no bairro Barra Verde, devido à necessidade de manutenção e limpeza.Ressaltou
que sua atuação na vida pública consiste em cobrar e também reconhecer quando há melhorias, citando como
exemplo a regularização de medicamentos na rede de saúde após cobrança anterior. Destacou sua atuação
como presidente da Comissão de Saúde e reafirmou compromisso com o acompanhamento das unidades de
saúde, com menção especial ao CAPS, que recebeu recursos destinados à melhoria do atendimento.Relatou
participação, juntamente com o vereador Robinho, em agenda no município de Coxim, visando somar esforços
para implantação do curso de Medicina na região norte, destacando a importância da união política e da busca
por emendas parlamentares para viabilização do projeto, que poderá fortalecer a saúde regional e beneficiar
municípios como Rio Verde.Enfatizou a importância da união entre lideranças políticas, independentemente de
alinhamento partidário, na busca por recursos e desenvolvimento regional. Também destacou a relevância da
valorização da história local, mencionando iniciativas de resgate histórico do município. Apresentou uma moção
de congratulação à servidora Priscila Bombonato, O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira colocou em
discussão. Vereador Robson Rodrigues Machadomanifestou apoio à moção apresentada pelo vereador Igor
Chagas em favor da servidora Priscila Bombonato, destacando sua atuação na Secretaria de Saúde. Ressaltou
que, embora a demanda seja elevada, a servidora sempre retorna às solicitações, prestando esclarecimentos e
acompanhando os encaminhamentos necessários. Enfatizou sua dedicação, responsabilidade e prontidão no
atendimento.Por fim, reconheceu a importância de valorizar servidores comprometidos com a comunidade e
solicitou a subscrição da moção. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo destacou seu compromisso com a
valorização de servidores que desempenham suas funções com dedicação. Ressaltou que possui atuação
pautada na fiscalização, indicações, requerimentos e também no reconhecimento por meio de moções, com
autonomia para concordar ou discordar quando necessário.Recordou que, no mês de abril, dedicado à saúde, já
havia indicado a servidora Mayara para homenagem e, posteriormente, Priscila, ressaltando que ambas realizam
trabalho relevante. Destacou que, embora a área da saúde enfrente desafios, os avanços observados são
resultado direto do empenho dos servidores.Reforçou que suas indicações não têm o objetivo de promover
comparações ou disputas entre profissionais, mas sim reconhecer aqueles que se destacam pelo serviço
prestado. Por fim, afirmou que a servidora é merecedora da homenagem e autorizou a subscrição da moção
pelos demais vereadores. Não havendo mais discussão a moção foi submetida a discussão, moção aprovada por
unanimidade. Vereador Yhgor Chagas Correia de Meloutilizou o tempo final para agradecer à população pelo
acompanhamento, cobranças e participação, ressaltando que a atuação na vida pública exige dedicação
constante. Relatou agenda recente no município de Coxim, destacando o compromisso com o trabalho, mesmo
diante de rotina intensa, e reafirmou que exercerá o mandato com empenho ao longo dos quatro
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anos.Manifestou apoio à gestão municipal, declarando-se parceiro do Prefeito Réus e da base de governo, bem
como do Governo do Estado, destacando a importância das parcerias políticas e da busca por recursos junto a
deputados, como Beto Pereira e Márcio Fernandes, para o desenvolvimento do município. Ressaltou que a
obtenção de recursos é fundamental para o funcionamento da administração pública e para atender às
demandas da população.Enfatizou que o trabalho do vereador inclui buscar recursos, cobrar soluções e prestar
esclarecimentos à população, colocando-se à disposição para atender demandas e intermediar soluções.
Destacou ainda que sua atuação é pautada na responsabilidade, sem compromisso com erros, e esclareceu
posicionamentos anteriores, afirmando não ter feito críticas generalizadas aos servidores públicos, reconhecendo
o trabalho daqueles que atuam com dedicação, inclusive em ações voluntárias.Por fim, reafirmou seu
compromisso com a população, destacando sua disponibilidade permanente para atender solicitações e
contribuir com melhorias para o município. Vereador Carlos da Rocha Pontesiniciou agradecendo a Deus pela
oportunidade, cumprimentando o presidente em exercício, os vereadores, servidores da Casa e o público
presente e que acompanha pelos meios de comunicação. Em seguida, apresentou indicações à Secretaria de
Obras, solicitando limpeza, patrolamento e cascalhamento nos bairros Santa Terezinha, Paraíso Cacerense e
adjacências, destacando as más condições das vias e as dificuldades enfrentadas pelos moradores, inclusive
para recebimento de entregas.Também solicitou melhorias nas ruas do bairro Nova Rio Verde, especialmente
nas vias Piá, Amazonas, São Paulo e Maria Emília, ressaltando que, embora haja previsão de pavimentação
futura por meio de emenda parlamentar, é necessária intervenção imediata. Reforçou ainda pedido de
manutenção no bairro Ariovaldo Pereira, apontando trechos críticos com grande fluxo e difícil
trafegabilidade.Registrou, novamente, solicitação de reparo em trecho próximo a comércio local, onde há
buracos e acúmulo de água, prejudicando empresários e frequentadores, afirmando que continuará cobrando até
que a situação seja resolvida.Na sequência, parabenizou a equipe de ginástica rítmica, professores, alunos e
familiares, destacando o projeto social desenvolvido, bem como agradeceu à Igreja Católica, na pessoa do padre
Fabrício, pela cessão de espaço para as atividades.Parabenizou ainda a Secretaria de Turismo, Cultura e
Esporte, a equipe da escolinha Dois Irmãos e todos os envolvidos na realização de evento recente, destacando o
empenho coletivo, com menção especial à servidora Ana Nega pelo comprometimento.Por fim, elogiou os
servidores da Câmara Municipal pela realização de ação social na APAE, destacando o esforço, dedicação e
espírito de união. Ressaltou a importância do trabalho conjunto entre vereadores e servidores para o
desenvolvimento do município, reconhecendo que os resultados alcançados são fruto dessa parceria. Encerrou
desejando uma boa semana a todos. Vereadora Vanilda Lopes dos Santosiniciou sua fala agradecendo a
todos. Em seguida, apresentou solicitações à Secretaria de Obras para recuperação das ruas Mato Grosso e
Pernambuco, no bairro Luís Bandeira de Brito, destacando os transtornos causados pelas chuvas.Agradeceu à
equipe da Secretaria de Obras pela realização de tapa-buracos na Rua Israel Alves Pereira, no bairro Coronel
Manoel Mariano, ressaltando que a intervenção evitou novos acidentes após ocorrência envolvendo uma
adolescente. Reforçou ainda pedidos de manutenção na Rua Samambaia, no bairro Semíramis, e melhorias no
bairro Ariovaldo Pereira, devido às más condições de tráfego. Parabenizou a equipe da Secretaria de Turismo
pela realização do evento de Páscoa, mesmo não tendo participado, destacando o empenho dos organizadores
e voluntários. Também reconheceu o trabalho do animador do evento, destacando sua atuação na
comunicação.Parabenizou a escritora Dra. Márcia Saldanha pela obra que resgata a história local, destacando a
importância da preservação da memória cultural do município. Cumprimentou ainda a empreendedora Maria
Valentina pela inauguração de seu negócio, desejando sucesso.Elogiou os servidores da Câmara Municipal pela
realização de ações sociais em instituições como APAE, ILPI e Lar das Crianças, destacando o impacto positivo
dessas iniciativas. Também parabenizou as professoras e alunas do projeto de ginástica rítmica pelo
desempenho em apresentação recente.Na sequência, leu resposta da Secretaria de Saúde informando o
atendimento de sua indicação anterior quanto à disponibilização de vigia noturno para o laboratório municipal,
agradecendo pela providência. Apresentou nova solicitação para disponibilização de agente comunitário de
saúde no bairro Jardim Bela Suíça, ressaltando a importância desse profissional, especialmente no atendimento
a idosos.Encerrando, enviou cumprimentos a moradores do referido bairro, agradeceu o apoio da população e
desejou uma semana abençoada a todos. Vereador Washington Jefferson de Castroiniciou cumprimentando o
presidente, vereadores, servidores e a população que acompanha pelos meios de comunicação, estendendo
saudações a familiares e profissionais da área da assistência social. Destacou informação recebida sobre avanço
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na análise de ajuda de custo para pacientes que realizam hemodiálise em Coxim, incluindo aqueles em
tratamento e exames para transplante em Belo Horizonte, ressaltando a importância do apoio diante das
dificuldades enfrentadas pelos pacientes.Apresentou indicação à Secretaria de Obras para manutenção da Rua
Guarani e Manoel Zainha, no bairro Santa Terezinha, relatando as más condições do local e reforçando a
necessidade de patrolamento. Informou que a Secretaria já iniciou cronograma de limpeza e manutenção em
diversos bairros, incluindo Santa Terezinha, Figueirinha, Novo Horizonte e Paraíso Cacerense.Solicitou ainda o
envio de caminhão-pipa para abastecimento de água na Chácara Bom Jesus, devido à falta de água enfrentada
pela moradora e prejuízos às atividades diárias. Agradeceu serviços já realizados em vias do bairro Novo
Horizonte e pediu continuidade das melhorias na região.Apresentou também indicação à Secretaria de
Assistência Social para instalação de bebedouro na instituição de longa permanência de idosos, visando
melhores condições aos residentes e servidores. Apresentou uma moção de congratulação à empresa
Eletroluminar e aos colaboradores Milton Furtado Mendes e Carlos Eduardo Torres Conceição, pelo trabalho
prestado na manutenção da iluminação pública, contribuindo para a segurança e qualidade de vida no município.
O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira colocou a moção em discussão. Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melomanifestou-se durante a discussão da moção, destacando a eficiência do serviço de iluminação pública no
município. Ressaltou a agilidade da equipe no atendimento das demandas, muitas vezes solucionadas
rapidamente, inclusive por meio de comunicação direta, sendo o trabalho amplamente reconhecido pela
população.Parabenizou a empresa responsável e toda a equipe envolvida, enfatizando a seriedade na execução
dos serviços e o bom uso dos recursos públicos. Defendeu ainda a futura redução da taxa de iluminação pública,
condicionada à conclusão da implantação da iluminação em LED, conforme compromisso da gestão
municipal.Por fim, declarou apoio à moção e solicitou a subscrição. Vereador Amauri Olartecheasugeriu ao
autor da moção a inclusão do proprietário da empresa de iluminação pública, Arildo, entre os homenageados. Na
sequência, manifestou-se em apoio à moção, parabenizando o vereador proponente e destacando a qualidade
do serviço prestado pela equipe responsável.Ressaltou a eficiência da empresa contratada, mencionando os
profissionais envolvidos e a agilidade no atendimento das demandas encaminhadas, geralmente solucionadas de
forma rápida após solicitação. Por fim, parabenizou todos os integrantes pelo trabalho realizado em benefício da
população e solicitou a subscrição da moção. Vereador Robson Rodrigues Machadomanifestou apoio à moção
em discussão, destacando a importância do serviço prestado pela empresa de iluminação pública e
reconhecendo o trabalho do responsável Arildo e de toda a equipe. Ressaltou a prontidão no atendimento das
demandas, inclusive por meio de contato direto, evidenciando a eficiência do serviço.Enfatizou que a empresa
cumpre seu papel com responsabilidade após a contratação, apresentando resultados e dando retorno tanto aos
vereadores quanto à população. Sugeriu ainda a inclusão do nome do responsável pela empresa entre os
homenageados.Por fim, parabenizou o autor da moção e declarou que subscreve a homenagem. Não havendo
mais discussão a moção foi submetida a votação, moção aprovado por unanimidade. Vereador Washington
Jefferson de Castroretornou à tribuna para dar continuidade à sua fala. Informou que será encaminhado ofício à
Movida Pantanal, solicitando a manutenção da estrada Rio Negro, MS-419, que dá acesso à BR-163, tendo em
vista que a via se encontra em situação crítica, com muitos buracos, conforme diversas reclamações dos
usuários que utilizam o trecho diariamente, aguardando que a demanda seja atendida com urgência.
Parabenizou o senhor Eliseu pela conquista do primeiro lugar na categoria MX5, destacando sua garra,
determinação e coragem, ressaltando que o resultado é fruto de esforço e dedicação, e manifestando orgulho por
representar o município de Rio Verde em diversas regiões, desejando-lhe ainda mais conquistas.Informou que a
ação do Bolsa Família na área rural já foi iniciada, contemplando a Colônia São Luís e, posteriormente, os
assentamentos Fama, Acriverde, Jr, Matadeira e a região da Serra da Alegria, com o objetivo de levar orientação
e informação às famílias. Destaca que, no mês em questão, foram atendidas mil seiscentas e oitenta famílias,
com investimento de quase dois milhões de reais, reforçando a importância do benefício para garantir dignidade
às famílias em situação de vulnerabilidade. Registrou também visita realizada à mecânica Irmão Neres, onde os
próprios responsáveis promoveram melhorias na frente da oficina, visando facilitar o estacionamento de
caminhões, reconhecendo a iniciativa. Destacou, ainda, a importância da futura unidade móvel de saúde, que
atenderá a população da zona rural, especialmente o povo pantaneiro, agradecendo ao deputado Lucas de Lima
pela destinação de duzentos mil reais para o projeto, em parceria com o doutor Breno, ressaltando que a
iniciativa ampliará o acesso à saúde. Abordou a situação do transporte escolar na zona rural, mencionando que
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muitas crianças permanecem mais tempo no transporte do que em sala de aula, havendo casos de embarque
por volta das duas horas e trinta minutos da manhã. Ressalta a necessidade de buscar alternativas, como o
ensino digital, viabilizado pela expansão da internet, visando garantir mais dignidade e qualidade na educação.
Apresentou ainda demandas recebidas, destacando que, no bairro Santos Dumont, na região da Cohab e do
bairro Maringá, as vias encontram-se em situação crítica, informando que realizará visita ao local para verificação
e cobrança de providências. Informa também que, no bairro Nova Esperança, algumas residências ficaram sem
ligação na rede de esgoto, comprometendo-se a entrar em contato com os responsáveis para solução do
problema. Reforçou a importância da limpeza urbana, destacando que a manutenção da cidade limpa é essencial
para a saúde pública, prevenindo doenças como a dengue e melhorando a qualidade de vida da população,
ressaltando também a responsabilidade de cada cidadão em evitar o descarte irregular de lixo. Encerrou sua fala
agradecendo a todos, reiterando o compromisso com a população, com o lema de trabalho “gabinete móvel na
rua”.O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais
nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia sete (07) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis
(2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo
Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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